

城市聊吧

公路上的咽喉桥梁。晚报：郑州黄河公路大桥是在一九八四年破土动工的，这座大桥南起郑州市郊花园口，北抵河南省原阳县，是一〇七国道干线

郑州公交之难忘故事

那时的公交车是“爱美女子”的专利

[讲述人] 张国源 65岁 郑州国棉一厂退休工人

1956年秋，我16岁参加工作到郑州。那时郑州没有这么多高楼大厦，但每个人的精神面貌都是昂扬向上的。

考虑到厂里年轻人多，文化生活匮乏，厂工会每个礼拜天都给全厂职工包一场电影。那时西郊还比较荒凉，没有电影院，看电影经常要到市中心的二七纪念馆。

从漯河的小县城来到繁华的省会，我和几个小老乡对什么都感到新鲜和好奇，就像刘姥姥进了大观园。每周一次的电影，更让

我们兴奋。每到周日，我们几个便早早起床，精心洗漱，换上干净衣服，像参加什么重大集会似的兴高采烈地向市里出发。

虽然那时候已经有了公共汽车，可是我们从来不上。到底是为了省那两角钱车费，还是为了饱览蒸蒸日上的城市建设，我已经记不起来了，但记得很清楚的是走在马路上的那种神气。

不光是我们这批新工人，就连比我们进厂早的“元老”们也喜欢安步当车。只有那些姑娘，走路时间长了怕腿疼，才坐公交车。

驴车曾盛行在郑州城

[讲述人] 楚大爷 70岁 郑州国棉四厂退休工人

我乘郑州那会儿路还没有修得这么好，也没有通公交车。

往二七纪念馆去的路上，大多同志都是昂首阔步，可有的同志不擅长走远路，自行车也还算是奢侈品，年轻人有的并不多，于是就有人在路上拦附近农民的驴车坐，慢慢的，近郊的一些农民，便开始

牵着自家的毛驴等在路上，专门出租拉客，也算是一种“畜力出租车”吧。

你别说，他们生意还挺好，价格便宜不说，毛驴也听话，许多女同志都坐上有人牵引的小毛驴，前往灯塔（老郑州人对二七纪念馆的称呼）。而厂里那些从南方来支援内地建设的姑娘们更是兴

公交车，载满希望驶来



我在这里找到了精神归宿

[讲述人] 王悦 26岁 郑州公交总公司电车公司车长

2003年我大学毕业，和其他同学一样，开始了找工作、换工作、不断尝试新行业的旅程。我做过很多种工作，不知为什么，没有一个能拴住我的心，直到2005年7月，看到公交公司的招聘启事。那一刻，我好像突然明白了自己想做什么。我非常喜欢车，如果能做一名车长，载着那么多人游历在城市里，感觉应该非常不错吧。

报名，文化考试、体检、培训，一路绿灯。我很庆幸自

己能够找到一份自己喜欢的工作，非常稳定，收入也不差。这份工作改变了我的急躁脾气。

最令我难忘的是半个月前公司组织的那次拓展培训。当我们在做“信任被摔”的项目时，总公司的巴总也来了，当他直挺挺地倒下来的时候，我第一次真正明白了什么叫集体，什么叫人与人之间的相互信任。这种感悟让我的心灵瞬间成长了。

在游戏里经常争做售票员

[讲述人] 伍先生

“很小的时候，小到不用买票的时候，我就开始坐公交车了。那时妈妈每天上班带上我，到了厂里把我放在厂属幼儿园，下班再带我乘车回去。”51岁的伍先生提起往事，一脸陶醉的模样。早在20世纪五六十年代，那时候均是“有人售票”，幼时的伍先生便对公交车售票员手中的票簿分外感兴趣。“小时候和小朋友玩售票游戏。我们在游戏里经常为争做售票员打破头。”伍先生对童年的回忆显得格外怀念。在他当年幼小的心灵之中，坐车排队的人很多，但不管多少人少售票员阿姨总是有座位的，这实在是天下第一理想职业啊。“后来一点点大起来，开始看那条1.0米以下不需买票的横线不顺眼了。大人（家长）



20世纪90年代初期郑州公交车上还全部是人工售票。

巴不得你越晚买票越好，可我不这样想。凭什么隔壁王二李四都买了，我却不用买？那不是说明我个子低吗？那阵打打架来还不得很吃么？等到终于要买票了，家里人唉声叹气，我却是欢天喜地。”谈到自己当年的幼时逻辑，伍先生觉得那时的自己充满着无数的天真。



20世纪60年代公交车上乘务员用的票夹和包。

只坐倒数第二排的某个座位

[讲述人] 张灿

27岁的张灿，从毕业到现在，公交的乘车龄已有5年。“自我坐公交车开始，我便喜欢上了公交车，再也不想骑车了。”

公交车上张灿有个属于自己的特殊爱好，那就是只坐倒数第二排的某个位置。谈及位置，张灿突然有些不好意思。原来，为了坐到他的那个固定的

座位，张灿常常会做出一些可笑的事情。“比如，走到上一站去。如果这一站恰好是终点站，而且又是单线行驶，那结果就可想而知了。”说到这里，张灿自己都忍不住哈哈大笑起来。这是46岁的老公交乘客孙女士坐公交车最大感触。这声音，让一天忙到她的她常常体会到一种

郑州公交之乘车的那些事儿

就像坐上了一趟看免费电影的旅程

[讲述人] 陈国民

家住市西郊的陈国民工作在东郊，至少有两路公交车的公交车直达，因此上下班坐车上昏昏睡去，并且感觉那是非常美好而舒服的一种感觉。至于晚上下班，坐末班车回家，对他而言简直是享受。

“车内空荡荡没几个人，我喜欢坐在最后一排，看车慢悠悠从单位驶向家门口，简直就像坐上了一趟看免费电影的旅程，一路上光怪陆离的街道、行人、楼宇、车辆……这种嗜好，陪伴了我好多年，却依然是心头温柔而精致的。”陈国民脸上露出了一

下可以彼此暴露，彼此靠近，没有太多可以设防的距离，似乎也没无大的必要，所以，常常在车上昏昏睡去，并且感觉那是非常美好而舒服的一种感觉。至于晚上下班，坐末班车回家，对他而言简直是享受。

“车”内空荡荡没几个人，我喜欢坐在最后一排，看车慢悠悠从单位驶向家门口，简直就像坐上了一趟看免费电影的旅程，一路上光怪陆离的街道、行人、楼宇、车辆……这种嗜好，陪伴了我好多年，却依然是心头温柔而精致的。”陈国民脸上露出了一

儿子非常喜欢坐双层大巴

[讲述人] 孙女士

没有到家难以到家的亲切感。“录制好播音员虽然有点平淡，但却很甜美，使人感觉心里暖暖的。”

孙女士说，她儿子非常喜欢坐双层大巴，而且喜欢坐在上层的第一排，他说这样很有成就感，像指挥军队前进的大将军，大概是今年春天的时候，双层大巴取消了，再带儿子出来时，不见了双层大巴，儿子遗憾了好一阵。



20世纪90年代双层大巴曾是郑州市区内的一道风景线，如今已成为历史。

城市聊吧

您想了解这个城市的历史吗？如果您有关于这个城市的问题，可与我们联系，我们将咨询有关专家，及时给予回复。Email: zzw@163.com

国美差价补偿公告

2007年9月12日-9月26日

21日起，国美提前启动黄金周促销，对商品价格进行调整，凡9月12日至9月26日购买以下商品的消费者，依据国美“诚久保障”服务的价格保障，可持发票或有效凭证到国美门店领取降价差价补偿。

十一黄金周期间，如商品价格随市场波动，国美节后将对调整价格的商品进行差价补偿。（详情见店内海报）



9天满意保障

客户购物9天内，如对所购商品不满意可持购物发票办理退货。（电脑、通讯、数码等产品除外具体条款详见诚久保障服务细则）

19天价格保障

顾客自购物之日起19日内，如遇到其他商家同品牌、同型号商品的价格较其购买价格更低（除国美自身调价），凭购物发票，顾客可获得全额差价补偿。（具体条款详见诚久保障服务细则）

39天退货保障

顾客自购物之日起39日内，如因商品本身质量问题，经国家质检部门或厂家鉴定属实，持质量鉴定单及购物发票，可办理退货。（电脑、通讯、数码等产品除外具体条款详见诚久保障服务细则）

99天换货保障

顾客自购物之日起99日内，如因商品本身质量问题，经国家质检部门或厂家鉴定属实，持质量鉴定单及购物发票，可办理换货。（电脑、通讯、数码等产品除外具体条款详见诚久保障服务细则）

部分降价补偿商品名录

Table listing various electronics and appliances with their original and current prices and the amount of compensation. Items include: 日立彩电, 三星手机, 海尔空调, 美的加湿器, 西门子烟机, 佳能数码相机, 惠而浦洗衣机, 联想电脑, 康佳彩电, 波导V780, 科龙空调, 澳柯玛浴霸, 西门子灶具, 索尼数码相机, 三洋洗衣机, 惠普笔记本.

永乐生活电器 9月29日永乐电器百盛广场店盛大开业

Large promotional banner for Yongle's grand opening, featuring '淘金计划' (Gold Mining Plan) and '1200000' in large characters.

永乐差价补偿公告

即日起，永乐提前启动黄金周促销，对商品价格进行调整，凡9月14日至9月25日购买以下商品的消费者，依据永乐“诚久保障”服务的价格保障，可持发票或有效凭证到永乐门店领取降价差价补偿。

十一黄金周期间，如商品价格随市场波动，永乐节后将对调整价格的商品进行差价补偿。（详情见店内海报）

Table listing various electronics and appliances with their original and current prices and the amount of compensation. Items include: 老板油烟机, 万和热水器, 海尔空调, 新飞空调, 美菱冰箱, 金羚洗衣机, 金正迷你音响, 步步高迷你音响, 创维等离子电视, TCL液晶电视, 长虹液晶电视, 长虹液晶电视.